

彌撒時間

主日彌撒：週六 19:30

週日 08:00、9:30、11:00 (英語)

平日彌撒：週一至週五 07:30

本堂神父：沈祈安 (主任司鐸)

地址：新莊區新興街 1-1 號

電話：(02)2993-3520

各善會聚會時間

聖詠團/國高中生青年會/主日學

：主日 9:30 彌撒後

慕道班：主日 11:00

小磐石讀經班：週一 19:00

聖母軍：週三 15:00、週六 19:30 彌撒後

家庭組：每月第三個主日 15:00

共融與釋放：週五 20:00

大專以上青年會：隔週六 20:30



教宗 2025 年世界和平日文告：我們都欠天主的債

教宗方濟各 2025 年世界和平日文告的主題為「寬免我們的罪債：將你的平安賜予我們！」其中為各民族「走上希望的道路」提出 3 項可能的行動：寬免外債和承認生態債務、廢除死刑，以及在對抗飢餓上投資。

「願 2025 年是增進和平的一年！」：在禧年和第 58 屆世界和平日即將來臨之際，教宗方濟各再次呼籲和平，一種「真正而持久」的和平、超越契約爭議或人的妥協的和平，一種由天主賜予的和平，不再斤斤計較、不再固執於自私和沮喪，而是懷著希望展望未來。



對抗剝削的邏輯，需要一種文化變革

聖座新聞室 12 月 12 日公布及介紹了教宗方濟各第 58 屆世界和平日文告的內容，其主題為：「寬免我們的罪債：將你的平安賜予我們！」這個主題取自《天主經》，意在開啟一種文化變革，讓人與人之間的關係不再受「剝削邏輯」所支配，不再是強者凌駕弱者。

教宗表示，「在今日世界這個相互連結的地球村」裡，需要聆聽窮人和大地的呼聲，聆聽「受威脅的人類」的呼聲，因為「沒有人來到世界上是為了受壓迫」，而「我們生來就是為按照上主的旨意，做自由的人」。

人類生存受到的具體威脅

回顧聖若望保祿二世昔日已經指出的「罪惡結構」，今天因「廣泛的同謀」，這些結構進而得到鞏固和支持，教宗方濟各因此譴責那些損害地球的「各種不平等」：

「我特別指的是對移民的非人性待遇、環境惡化、錯誤資訊造成的混亂、拒絕任何形式的對話，以及對軍事工業的巨額投資。這些都是具體威脅全人類生存的因素。」

折斷不義的枷鎖，開啟希望的道路

羅馬主教敦促道，我們都有責任，我們都必須「打破不公義的枷鎖，宣揚天主的公義」，同時開啟文化與結構上的改變，從而認識到我們不僅是天主及其恩賜的「債務人」，也「依照共同與不同責任的邏輯，彼此互為需要」。只有讓這些改變「觸動我們的心靈」，禧年為我們每個人「才能重新開啟希望的道路」。

「希望藉著慷慨而變得豐盛，不計較、不算計債務人的口袋、不操勞自己的賺取，心中只有一個目的：扶起跌倒的人、包紮破碎的心，釋放被各種形式的奴役所束縛的人。」

寬免外債，承認生態債務

因此，教宗建議在 2025 年採取「可能的行動」：第一項行動是關於外債和生態債務這「同一枚硬幣的兩面」。外債和生態債務的邏輯導致富有國家肆意剝削最貧窮國家的「人性和自然」資源，「以滿足自身市場的需求」。

「我邀請國際社會採取行動免除外債，承認世界的北部和南部之間存在的生態債務。這是對團結互助的呼籲，尤其是對公義的呼籲。」

教宗強調，我們不能僅限於「孤立的慈善行為」，也需要「發展新的金融結構，進而建立一種全球性的金融章程，以各民族之間的團結互助及和諧為基礎」。

厄瑪奴爾之旅 之 小耶穌誕生的故事

圖、文/ 文教組整理

「厄瑪奴耳」意思是：「天主與我們同在」，依撒意亞先知在天主的默感之下，向阿哈次王說：「因此，吾主要親自給你一個『徵兆』：看，有位『貞女』要懷孕生子，給他起名叫『厄瑪奴耳』」（依 7:14）。耶穌是希望與和平降生的象徵，又被稱為「默西亞」、「厄瑪奴爾」，祂的媽媽瑪利亞在若瑟的陪同下前往白冷城，途中在馬槽內誕生，天上的星星指引了牧羊人及三王賢士來朝拜祂。耶穌誕生的故事廣為人知，本堂主日學老師們在淑君姊妹的帶領下，精心籌畫了一段「厄瑪奴爾之旅」，讓孩子們用演的方式重現這段經典故事。

趙淑君 姊妹

大人們常說：「記得我們小時候都有什麼什麼…」，現在我們正在做這些孩子們的「小時候」，讓耶穌誕生的奧蹟就從小時候開始扎根，讓小朋友在角色扮演中體會我們都是這奧蹟中的主角，感謝厄瑪奴爾，感謝老師們辛苦的策劃。

李權哲 弟兄

讓我們一起回到那一天吧！從去年開始，主日學就用很特別的方式來體驗將臨期--厄瑪奴爾之旅。在旅程中大家都很投入在自己所扮演角色中，一同體驗兩千多年前的那一刻。感謝家長以及教友們的共同參與，讓主日學的小朋友們透過這樣的活動更了解到將臨期的意義。相信聖神也在當中帶給我們每個人不同的感受，有溫馨、有平安、有期待，更重要的是幫助我們準備好自己的心靈迎接耶穌的誕生。



張人權 弟兄

去年邀請君陵和秉毅一起參加厄瑪奴爾之旅這個活動，並裝扮若瑟和瑪利亞，當時君陵還懷著尚未出生的果果，而今年，他們這對夫婦帶著果果一起參加這趟旅程，去年果果是在媽媽的肚子裡經歷這個旅程，而今年是她親自參與到這趟旅程，這是一件奇妙的事情，也感受到生命真是一個奇蹟，也想到天主之子降生成人，進入到人類的歷史中，這是令人多麼驚奇的事件。

謝秋珍 姊妹

感謝大家無私的付出，特別是用心為小朋友們準備道具服，以及現場造型的老師們。謝謝每位負責演出聖經人物要背台詞的大天使、瑪利亞、若瑟、黑落德，小朋友們的臨場反應也是非常棒的。另外，馬槽的布置相當溫馨，星星引路停在馬槽前，聽著瑪利亞與若瑟的對話，三王朝拜小耶穌。小朋友們不僅是認識耶穌，也參與了耶穌的誕生，更認識了瑪利亞被天主召叫蒙恩惠的使命。

聖誕回顧大集合~

圖、文/ 文教組整理

2024年12月真的是很精彩豐富！從月初的聖誕布置開始，歷經報佳音、子夜彌撒，一路到月底的聖家節及跨年活動，整個將臨期到聖誕期都充滿著聖神，不僅新增了許多創新設計，而且各團體間的相處更合一融洽，是非常值得紀念與紀錄的一個月。



很多人都喜歡這次教堂的聖誕布置，感謝這次的裝置藝術小組，尤其是家馨姊妹的設計，讓教堂從下到上、從裡到外都被裝飾得很有巧思，不僅只是布置，而是透過融合馬槽的元素讓周邊的街坊鄰居也認識耶穌的故事。



「新莊聖保祿天主堂祝大家~~聖誕快樂！」站在宣傳車上大聲的廣播真的超吸睛，更別提後頭跟著大批的人群，遊行的陣仗非常壯觀！這次的活動特別邀請善會團體參加，讓整個堂區全員動起來，亮點還有主日學小朋友主題裝扮沿途發送特製小卡，相信街坊鄰居們一定都能感受到我們的熱情與喜悅！

平安夜，聖善夜
~在這隆重而歡喜的夜晚小耶穌誕生了，你聽到天主跟你說了什麼祝福的話嗎？



天主說：「人單獨不好。」(創 2:18)。天主造了人，不是為單獨生活，而是為團體生活共融。在天主子降生成人的奧蹟上，耶穌基督也成為家庭生活的一份子。每逢聖家節會為結婚逢五、十周年及以上的夫妻降福，今年安排了重發誓願的儀式，慶祝活動中也邀請夫妻專訪，分享夫妻之間的相處之道，及如何維持好的家庭關係，最後還有主日學獻唱及菲律賓團體的舞蹈表演，在歡聲中慶祝。



最後少不了跨年祈禱及活動，「看！我同你們天天在一起，直到今世的終結。」(瑪 28:20)。一年的第一天到最後一天時時刻刻都有耶穌與親友相伴，沒什麼比這更幸福的！祝福大家新年快樂！



在所有國家廢除死刑

第二項行動是「一種促進尊重人性尊嚴的堅定承諾，從受孕到自然死亡的人的尊嚴」。為促進「生命文化」，教宗指出「一個具體行動」。

「我指的是在所有國家廢除死刑。事實上，這項措施不僅損害了生命的不可侵犯性，也毀掉了人對寬恕和重生的各種希望。」

投資於對抗飢餓，而非軍備

此外，為了在「這個滿是戰爭的時代」「建立新的和平道路」，教宗希望沿著保祿六世和本篤十六世的足跡，讓金融投資重新得到思考。

「我們至少應將軍備開支的一個固定百分比用於建立一個世界基金，最終消除飢餓，並促進最貧困國家的教育活動，促進可持續發展，以及對抗氣候變化。」

解除武備的心必會聽到窮人的呼喚

教宗繼續表示，誰採取這三項行動，就會看到那「萬分渴望」和平的目標正在接近，因為和平「不僅是停止戰爭，也是一個新世界的開始，一個我們發現有所不同、更團結、更友愛的世界」。和平文告的結尾是祈禱，祈求上主將和平賜予每一個善心的人」。

第 58 屆世界和平日文告：



梵蒂岡新聞網：



保祿咖啡故事館 · 2025 蛇年

春聯書法共融

1/19 (日) 11:00-12:00

新莊聖保祿天主堂1樓穿堂 (活動免費)

- 現場備有毛筆、墨水、春聯。
- 歡迎大小朋友自由創作!
- 特邀羅賓老師於現場揮毫，歡迎索取春聯!

保祿堂免費法律諮詢

非教友、教友都歡迎諮詢
合約契約、租賃契約、遺產、債權、家庭等各類法律問題諮詢，歡迎以圖文或電話諮詢

地點：新莊聖保祿天主堂

時間：1/25 (六) 13:00-15:00

聯絡人：鍾小姐 0912089391

LINE: 鍾小姐

春節期間 彌撒時間

1/27(一)小年夜 沒有平日彌撒

1/28(二)除夕 沒有平日彌撒

1/29(三)初一 早上9:30春節彌撒(祭天敬祖)

1/30(四)初二、1/31(五)初三 沒有平日彌撒

2/1(六)初四 晚上7:30主日彌撒

2/2(日)初五 早上8:00、9:30主日彌撒

2025 希望的朝聖者

新莊保祿堂青年朝聖團

領隊：沈祈聖神父

日期：2025.7.25至8.8 / 費用：10萬 / 人數：14人

對象：18-35歲的青年

地點：亞西西、羅馬等地區

報名：額滿為止

(詳細內容請看報名表單)

卡拉ok 輕鬆學日語

以教唱並說明 日語歌詞的含意 在沒壓力之下 學習日語

免費免基礎

地點：聖保祿天主堂 三樓會議室

時間：1/11 (六) 下午 2點-4點

聯絡人李芳庭 0952-270-286

本月教宗祈禱意向

請為受教育權祈禱：

讓我們祈禱，願移民、難民和受戰爭影響的人，他們的受教權始終受到尊重，這是建立更美好世界所必須的。

本月行事曆

- ▶ 01/01(三)是天主之母節、世界和平日，早上 9:30 舉行元旦彌撒。
- ▶ 01/03(首週五)耶穌聖心彌撒，15:00 守聖時，18:45 團體朝拜聖體，19:30 彌撒。
- ▶ 01/05(日)中午 12:30 召開傳協大會，請所有傳協會人員準時出席。
- ▶ 01/11(六)下午 2:00~4:00 舉辦卡拉 ok 輕鬆學日語課程，歡迎有興趣的朋友找李芳庭姊妹報名。
- ▶ 01/15(三)前本堂青年優先報名今年禧年的「新莊保祿堂青年朝聖團」，有意者請把握機會參加。
- ▶ 01/19(日)早上 11:00~12:00 保祿咖啡故事館春節活動：春聯書法共融，邀請大家踴躍參加。
- ▶ 01/25(六)下午 1:00~3:00 舉辦免費法律諮詢服務，請有需要的朋友找鍾子禪姊妹預約。



聖堂 官方網站	FB 粉絲專頁	Youtube 頻道